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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Поставлені перед вищою школою в сучасних умовах 

завдання визначають перспективні напрями реформування системи підготовки 

вчителів фізичної культури нового типу, які органічно об’єднують широкий 

науковий кругозір зі справжнім професіоналізмом, володіють сучасними 

технологіями й методиками фізичного виховання й розвитку учнівської молоді, 

мають високий рівень готовності до професійно-педагогічної діяльності.  

З огляду на це, важливість розв’язання зазначеної проблеми визначається 

тим, що, по-перше, здійснення цілісного комплексного дослідження теоретичних 

та практичних засад підготовки майбутніх учителів фізичної культури 

знаходиться у площині втілення державної освітньої політики, спрямованої на 

покращення фізичного виховання й стану здоров’я молодого покоління, що й 

сприятиме переходу системи підготовки фахівців з фізичної культури на новий 

якісний рівень. По-друге, розробка питань досліджуваної проблеми частково 

заповнює «прогалини» у педагогіці, пов’язані з наявним незадовільним станом 

професійної підготовки майбутнього вчителя фізичної культури в контексті 

сучасних вимог. Це підтверджується аналізом теорії та практики підготовки 

педагогічних кадрів. 

У психолого-педагогічній літературі проблема професійної підготовки 

майбутніх учителів фізичної культури має багатоаспектне теоретичне 

трактування. Узагальнення основних положень наукових праць, у яких 

розглядаються питання професійно-педагогічної підготовки майбутнього вчителя, 

дозволяють визначити значущі для нашого дослідження напрями: теоретичні 

засади підготовки майбутніх фахівців фізичного виховання та спорту (Г. Єдинак, 

А. Огнистий, П. Єфименко, Л. Сущенко, А. Цьось, Б. Шиян); формування 

готовності до професійної діяльності майбутніх учителів фізичної культури (Ю. 

Юрчишин, В. Мисів, В. Байдак, В. Наумчук, А. Боднар, В. Смолюк та інші);  

Аналіз широкого кола джерел з означеної проблеми дає підстави свідчити, що в 
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системі спеціальної педагогічної освіти професійна підготовка фахівця у сфері 

фізичної культури пов’язується, насамперед, з наявністю й реалізацією 

професійно значущих знань, умінь, навичок, особистісних якостей. Найчастіше 

вони трактуються як щось самостійне, без серйозних спроб оцінки їх 

інтегративної взаємодії у межах певної цілісності. Очевидно, з цієї причини 

проблема підготовки фахівця у сфері фізичної культури в цілісному аспекті не 

ставилася й не піддавалася теоретичному осмисленню як система. Залишаються 

недостатньо розробленими теоретичні й методологічні аспекти технологій 

процесу формування підготовки студентів – майбутніх учителів фізичної 

культури до професійної діяльності у закладах освіти. 

Об’єкт дослідження – процес професійної підготовки майбутнього вчителя 

фізичної культури у вищому педагогічному навчальному закладі. 

Предмет дослідження – система науково-методичного забезпечення процесу 

підготовки майбутнього вчителя фізичної культури до професійної діяльності в 

закладі загальної середньої освіти. 

Мета дослідження полягає в обґрунтуванні теоретичного змісту підготовки 

майбутнього вчителя фізичної культури до професійної діяльності. 

Відповідно до мети визначено такі завдання дослідження: 

1. Розкрити методолого-теоретичні засади дослідження процесу 

підготовки майбутнього вчителя фізичної культури. 

2. Схарактеризувати компоненти готовності майбутнього вчителя 

фізичної культури до професійної діяльності. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення даних літератури; 

вивчення документальних матеріалів; антропометрія; фізіологічні методи 

дослідження; педагогічні методи дослідження; методи визначення рівня фізичної 

працездатності; методи визначення показників захворюваності та рівня фізичного 

здоров’я; методи математичної статистики. 

Практичне значення одержаних результатів визначається тим, що його 

теоретичні положення і висновки створюють реальні передумови для наукового 

забезпечення підготовки майбутнього вчителя фізичної культури до реалізації 
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цілісного педагогічного процесу виховання фізичної культури особистості учнів. 

Матеріали дослідження можуть використовуватись у практиці роботи вчителів 

фізичної культури у закладах післядипломної освіти та на лекційних заняттях 

здобувачів вищої освіти, які навчаються на спеціальності 014 Середня освіта 

(Фізична культура).  

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної роботи 

магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

(м. Кам’янець-Подільський 04-05 квітня 2023 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної (дипломної) 

роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 62 

сторінках, з яких 53 основного тексту. Робота містить 2 рисунки. Дипломна 

робота складається з переліку умовних позначень, вступу, трьох розділів, 

висновків, та списку 80 використаних літературних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

У теоретичному дослідженні професійну підготовку розкрито як динамічний 

процес, у якому реалізуються цілі освіти і формування компетенцій, застосування 

отриманого соціального досвіду. У цьому аспекті освіта припускає створення 

цілісної системи неперервного навчання, розвитку і виховання людини, що 

забезпечує підготовку в різних сферах навчальної діяльності відповідно до 

освітніх потреб суб’єктів педагогічного процесу. 

Підготовка фахівця, зокрема вчителя, має й свої особливості в залежності від 

обраної спеціальності. Тому доречним є розгляд особливостей підготовки 

майбутнього вчителя фізичної культури в педагогічному вищому навчальному 

закладі. 

Зміст підготовки вчителя фізичної культури до професійної діяльності в 

загальноосвітньому навчальному закладі, тобто до реалізації цілісного 

педагогічного процесу виховання фізичної культури особистості, ґрунтується 

нами розширеному трактуванні змісту педагогічної освіти. 

Отже, готовність учителя фізичної культури до професійної діяльності, тобто 

реалізації цілісного педагогічного процесу виховання фізичної культури 

особистості школярів, розкрито як складне якісне, структурно-динамічне 

утворення, що характеризується певним рівнем спеціальних теоретичних, 

практичних, мотиваційних цінностей, придбаних у результаті виховання, освіти, 

навчання й інтегрованих у творчу педагогічну діяльність учителя. Центральним 

ядром готовності учителя фізичної культури до професійної діяльності є 

позитивні установки, мотиви й освоєні цінності фізичної культури й вчительської 

професії. Зазначена готовність включає також професійно важливі риси 

характеру, педагогічні здібності, сукупність професійно-педагогічних знань, 

навичок і умінь, певний досвід їх застосування на практиці. 

У структурі готовності до професійної діяльності майбутнього вчителя 

фізичної культури виділяємо мотиваційний, теоретичний та практично-творчий 
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компоненти, кожен з яких має специфічні цільові функції і в цьому сенсі – 

відносно самостійні. Цей склад компонентів професійної готовності забезпечує її 

змістову базу, що визначає можливість здійснення різних видів професійно-

педагогічної діяльності в повному обсязі.  

Учитель фізичної культури повинен володіти практичними діями, які 

складаються з цілої низки прийомів і операцій, спрямованих на створення 

необхідних умов для здійснення навчально-виховної роботи з учнями (розподіл 

обов’язків членів колективу, визначення місця роботи і розміщення учнів, 

послідовність діяльності учнів, створення умов для самоконтролю і 

взаємоконтролю, порядок зміни видів діяльності або етапів виконання завдань). 
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